

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 64 (645)

ВТОРНИК, 6 сентября 1949 года

VI год издан.
Цена 10 коп.

★ ★ ★
Чем лучше организован труд, тем быстрее идет строительство, тем выше заработок рабочих.
★ ★

Улучшить организацию труда на жилстроительстве

ДОБИТЬСЯ ПЕРЕЛОМА В ЖИЛИЩНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Все еще медленными темпами идет жилищное строительство в нашем тресте. Сроки сдачи жилых домов оттягиваются с каждым днем.

Дом № 9 заводстроявцы должны были сдать турбомоторному заводу еще к 28 августа.

Какое же положение на 1 сентября? Прораб жилучастка Заводстроя тов. Сопленков в беседе с работником редакции сообщил, что дом будет подготовлен к сдаче не ранее 10 сентября.

Еще не оштукатурено подвальное помещение. Подходят к концу малярные работы—масляная покраска дверей, окон и санузлов. Начато благоустройство. Сделаны наружные коммуникации. Но, по обыкновению, субподрядная организация Сантехмонтаж (начальник тов. Альтман) задерживает устройство отопления: и на 1-е число нет стояков...

А это ли послужило первопричиной срыва графика сдачи жилья в эксплуатацию? Ведь и 10-й дом будет готов тоже с опозданием на декаду, что можно заключить из слов того же тов. Сопленкова, который предполагает подготовить его к сдаче не ранее 1 октября.

Вся причина кроется в плохой организации труда на участке. Об этом рассказывает сегодня в газете.

Руководители участка жилищного строительства Заводстроя все еще не организовали подлинной борьбы за сдачу жилья. Им, видимо, безразлично то, что их долг перед трудящимися района растет из месяца в месяц, что трудящиеся с нетерпением ждут дома, которые до сих пор не введены в эксплуатацию.

Основная задача строителей всех подразделений треста—выполнение плана по вводу жилья в эксплуатацию, выполнение плана жилищного строительства к 7 ноября. Трудящиеся города должны получить в срок жилье от строителей Свердловскпромстроя, жилье благоустроенное, с высококачественной отделкой. За это должен бороться каждый рабочий треста, где бы он ни трудился—на строительной площадке, деревообделочном комбинате, карьере или на другом предприятии.

Если хорошо организован труд...

Кровельные работы обычно мы выполняем вдвоем с тов. Новиковым. Наш метод такой: сначала все подготовим, затем каждый занимает свою половину крыши.

Сейчас мы заготавливаем «подолы» из жести и заканчиваем кровельные работы дома № 9 (жилучасток Заводстроя).

Фронтом работы, стройматериалами тот и другой обеспечены. Около двух норм выполнил каждый из нас, благодаря этому хорошо зарабатываем: мой средний часовой заработок августа вырос в 6 руб., а тов. Новиков получил за месяц 1.300 руб.

И. РЯБОВ,
кровельщик.

★ ★ ★ Что мешает перевыполнить норму

Звено каменщиков тов. Турчанинова едва выполняет сменное задание на 110 проц. Или каменщики не могут сделать больше?

Ничего подобного: они способны работать гораздо лучше, если бы...

И вот это «если бы да кабы» и мешает: сейчас мы укладываем фронтоном дома № 10 на жилучастке Заводстроя. Шлак, камень и раствор каменщик дол-

жен иметь на лесах под рукой. Да не тут-то было: подсобные рабочие, подвезя все это в контейнерах, оставляют у балки, а все это доставать из контейнеров и поднимать на леса приходится самим каменщикам.

Тов. Турчанинов не раз об этом говорил мастеру тов. Сальникову, но безрезультатно.

А. ШУМКОВ,
каменщик.

★ ★ ★ Ни техники безопасности, ни стройматериалов, ни учета

Не заботится мастер участка жилищного строительства Заводстроя тов. Сальников о создании условий труда для каменщиков.

Прежде всего, совершенно не соблюдается техника безопасности. Мы укладываем дымоходы для дома № 10. Маленькая площадка совершенно не огорожена, если не считать стропил. Особенно опасно стоять со стороны люка лестницы: ежеминутно рискуешь оступиться и упасть с высоты 4-х метров.

Далее. Передки потери времени из-за отсутствия раствора: 31 августа мы четверо простояли в ожидании раствора до

10 часов 30 мин. утра, т. е. потеряли 10 человеко-часов.

И, наконец, почему-то не принято у нас на участке регулярно вести учет. Мы не знаем свое сменное задание, свои дневные результаты, заработок. Имеющаяся на участке доска показателей пустует, а наш бригадир тов. Шадрин работает на отдаленном объекте.

Об устранении этих недочетов нужно позаботиться начальнику участка тов. Кушнареву.

Л. МОЦАРЬ, М. ЗАЙКОВ,
каменщики.

★ ★ ★ Две противоположности

Хорошо сделало штукатурку в одном из подъездов дома № 15 звено Немкиной и бригада тов. Маклакова. Легко и быстро белить, когда штукатурят стены и потолки эти бригады: затирка сделана ровно, чисто, и уже не требуется шпатель, а только грунтуем и выкрываем напильником. И работы сокращаются на 30 проц.

Не скажешь этого о бригадах тт. Лебедева, Машковой и Бакшеева. Это прямая противоположность: затирка, да и сама по себе штукатурка сделаны небросовестно: образовались трещины,

и малярные работы вести невозможно, пока не будет переделано.

Подаром в русской пословице говорится: «Одна мучка, да не одни ручки». Материал и инструмент одинаковый, а качество разное.

Такое спустя рукава отношение к делу бригад тт. Бакшеева, Лебедева и Машковой далее непозволительно. Уралмашевцы ждут от нас добротного, качественно выстроенного жилья.

П. СТУКОВ,
бригадир маляров.

★ ★ ★ „Не хочешь работать—иди домой!“

Такие словечки частенько срываются с уст прораба жилучастка Заводстроя тов. Сопленкова. Это стало его излюбленным ответом на просьбу рабочих обеспечить фронтом, материалом, спецодеждой, улучшить организацию труда.

Мне пришлось услышать подобное тогда, когда я попросил его снабдить комбинезонами молодых рабочих моей бригады—варшавов битума. Хотя спецовки на складе были, он не пожелал распорядиться, чтобы их выдали.

В ответ на слова, что без спецовки работу по изоляции санузлов битумом выполнять невозможно, тов. Сопленков заявил: «Не хотите работать—идите домой!» Только после скандала получили ребята требуемое, и то лишь двое.

Битум носят в один из подъездов дома № 9. Лестничная клетка загромождена лесами для штукатурки, перед домом—груды земли. Планировку бульдозером начали совсем недавно.

Ясно, что такая порочная организация труда только вредит производству. Потому и свое обязательство не выполняем. Моей бригаде следовало к 1 сентября остеклить весь 99-й дом, сделать изоляцию санузлов, поставить балки в лестничных клетках. Но мы успели только остеклить, и с первого приступили к изоляции.

Пора бы начальнику участка тов. Кушнареву взяться за организацию труда по-деловому.

К. ПИКАЛОВ,
бригадир.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Курсы для неграмотных

Польское правительство выделяет огромные денежные средства на ликвидацию тяжкого наследия капитализма — неграмотности среди населения. До конца года на эту работу будет израсходовано 605 миллионов злотых.

В соответствии с законом сейма Польской демократической республики наступающий учебный год явится началом массового обучения неграмотных и малограмотных в городе и деревне. В настоящее время завершаются регистрация неграмотных и организация курсов, на которых они будут обучаться. Уже организовано 10 тысяч таких курсов.

Применение достижений советской науки

Румынские ученые лишь при народно-демократическом строе получили возможность вести подлинно научную работу. В научно-исследовательских институтах и лабораториях, университетах и клиниках, на опытных сельскохозяйственных станциях передовые ученые Румынии, преследовавшиеся при буржуазно-помещичьем строе, ведут активную научную деятельность на благо интересов народа.

Заведующий одним из отделов агрономического научно-исследовательского института проф. Вылуца давно работает над практическим применением достижений советской науки в области яровиза-

ции. Он переносит и внедряет в сельское хозяйство Румынии достижения великого советского ученого Мичурина и его последователя академика Лысенко.

Правительство оказывает институту большую помощь. В стране насчитывается 31 станция (из них 20 зерновых, 8 плодово-овощно-виноградных, 3 шелководческих) с общей земельной площадью в 13 тысяч гектаров. Институт занимается выращиванием и выведением новых сортов семян (зерновых, бобовых, и других). На многих тысячах гектаров выведены новые высокоурожайные сорта ячменя, кукурузы, пшеницы.

С о з ы в с' е з д а п р о ф с о ю з о в

Как передает Албанское телеграфное агентство, руководство генерального совета Об'единенных профсоюзов Албании

в соответствии с решением 5-го пленума генерального совета приняло решение созвать в Тиране с 23 по 26 октября

второй с'езд Об'единенных профсоюзов Албании.

Овладел второй профессией

Весной прошлого года пришел на строительство Заводстрой из школы ФЗО молодой плотник 4-го разряда Николай Дураков.

Одной строительной профессии Николаю показалось мало, и паренек решил стать еще и столяром. Я взял его к себе на обучение. Начал Николай с изготовления шпунтового инструмента. Смотрю, парень толковый, последние задания стал поручать — навешивать

дверные полотна и оконные переплеты. Вскоре превзошел ему третий разряд, а нынешней весной — четвертый.

Удобно работать на-пару с таким товарищем, у которого две смежных профессии. Ведь нередко и плотничные работы нам поручают.

Норму наше звено выполняет до 200 проц. и выше.

Ф. ДЕНЬГИН,
бригадир столяров.

Записали... и на этом успокоились

Еще ранней весной, с оживлением природы, оживилась деятельность Добровольных обществ содействия армии, флоту и авиации в тресте Свердловскпромстрой.

Избрали трех ответственных лиц; они записали желающих участвовать в работе всех добровольных обществ, а в управлении треста даже провели совещание, на котором избрали оргкомитеты каждого общества из трех человек, собрали членские взносы.

Тогда в воображении всех вступивших в ДОСФЛОТ рисовались заманчивые перспективы плавания на яхте по Верх-Исетскому пруду, члены обществ

ва ДОСАРМ мечтали об изучении винтовки и пулемета, о меткой стрельбе в открытом и закрытом тире, члены общества содействия авиации думали об экскурсиях на аэродром, о занятиях в школе пиллеристов...

Но увы! — все осталось мечтами, а оживление оказалось обманчивым: работа добровольных обществ заглохла. Никто ею больше не занимается.

Любопытно, что многие из вступивших уже забыли, куда записались и кому платили членские взносы.

Общественность треста обязана оживить работу добровольных обществ.

П. БЕЛОГЛАЗОВ.

Строители о кинокартине „Константин Заслонов“

Смелость и находчивость

В первый же день, как только на экране кинозала «ТЕМП» появился новый фильм «Константин Заслонов», десять молодых рабочих из общестроек по улице

Бабушкина, 7, отправились на просмотр.

Картину мы смотрели с напряжением, она захватывала нас. Ярче всего нам запомнилась смелость и находчивость

Героя Советского Союза Константина Заслонова, его решимость пойти на самые опасные мероприятия.

М. МИХАЙЛОВ,
маляр Машстроя.

Живой пример патриотизма

Хорошо исполнил киноактер Владимир Дружников свою роль командира партизанского отряда Белоруссии Константина Заслонова в одноименном кинофильме.

Подвиги Героя Советского Союза Константина Заслонова, совершенные им во имя спасения Родины от гитлеровских захватчиков, послужат каждому совет-

скому гражданину ярким примером отваги и безграничной любви к Отечеству.

Н. КИРЮШИНА,
маляр Машстроя.

Последняя поездка на озеро

В воскресный день ранним утром молодые строители Машстроя выехали на массовку к озеру Шарташ. Это была веселая поездка с песнями на автомашине.

67 юношей и девушек очень хорошо отдохнули и весело провели время.

Надолго останется в памяти у молодежи эта последняя летняя поездка к озеру.

И. ГОЛОМОЛЗИН,
воспитатель.

ФЕЛЬЕТОН.

По замкнутому кругу...

5 мая 1949 года президиум обкома союза предприятий строительства тяжелой индустрии вынес решение о красном уголке Шарташского каменного карьера: «Не позднее 10 июня обеспечить красный уголок Каменного карьера музыкальными инструментами, театральными стульями, выделить для кружковой работы две комнаты, перестлать пол и произвести соответствующий ремонт. Контроль по выполнению данного решения возложить на инструктора обкома тов. Смирнову и не позднее 15 июня доложить президиуму обкома союза».

Как говорится, пиши — бумага все переживет. Так и здесь. Говорили, обсуждали, записали и... не проверяли. Я же все время добивался выполнения решения. Три месяца тому назад я обратился в цеховой комитет Каменного карьера на счет помещения под библиотеку. Цеховой комитет любезно меня принял.

— Значит, хотите библиотеку стирать?

— Да, библиотеку.

— Очень хорошо. И книги получить от библиотеки имени Чехова?

— Да, конечно.

— Очень хорошо. Значит, вам необходима комната? Очень хорошо! Комната

вам будет согласно решению обкома союза.

Тут же мы направились к начальнику карьероуправления тов. Чичерину. Тов. Чичерин принял нас любезно и сказал: — дело это очень хорошее, но, как вы знаете, я помещением не распоряжаюсь... обратитесь в постройком Свердловскпромстроя.

Председатель постройкома тов. Бобров так же, как и Чичерин, направил меня в ЖКО. И о начальника ЖКО тов. Клепинина душевно заявил мне:

— Принимая во внимание вашу заботу о библиотеке, а стало быть и о рабочих Каменного карьера, комнату я вам предоставлю немедленно. Правда, это совершенно с небольшими неудобствами — комната занята одним немаловажным человеком, но это пустяки, мы его переселим — она останется за вами...

А кто же этот «немаловажный человек»? Оказывается, им является зав. магазина Шарташского дома отдыха и никакого отношения не имеет к квартире, принадлежащей ЖКО Свердловскпромстроя.

24 мая, после выступления «Уральского рабочего», председатель Кировского райсовета тов. Малышева звонит тов. Боброву.

Собрание молодежи

На днях партийная и комсомольская организации транспортной конторы провели собрание молодежи автогаража. 60 молодых транспортников с большим интересом прослушали доклад представителя городского комитета ВЛКСМ тов. Тихоновой «О задачах молодежи в четвертом году сталинской пятилетки». Содержательный доклад очень понравился слушателям. Докладчику было задано много вопросов.

Молодежь автогаража не привыкла к таким собраниям. Здесь они бывают очень редко. Наверное поэтому очень мало молодых рабочих выступили в прениях. Говорили главным образом коммунисты, приглашенные на собрание.

Выступившие в прениях рассказывали в основном о недостатках в организации труда. На собрании выяснилось, что не все юноши и девушки знакомы с правилами приема в общеобразователь-

ную школу рабочей молодежи. Поэтому и заявлений в школу было подано очень мало.

Присутствующие просили партийную организацию и комитет ВЛКСМ треста чаще организовывать доклады и лекции о международном положении.

Нельзя не сказать о том, что руководители транспортной конторы тт. Медецкий и Кедрук, которые организуют труд молодежи, не приняли никакого участия в организации собрания. Хуже того: они даже не присутствовали на собрании. Такой факт свидетельствует о том, что и тов. Кедрук и тов. Медецкий мало заботятся о молодых транспортниках, о повышении их квалификации, о воспитании молодежи.

После собрания группой самодеятельности клуба строителей был дан концерт.

Ф. ЧУПШЕВ,
шофер.

Из детсада — в школу

31 августа в детском саду № 139 Свердловскпромстроя состоялся утренник, посвященный выпуску детей старшей группы.

В этом году детсадом выпущены 22 мальчика и девочки, которые нынче впервые сели за школьные парты. Большинство ребятшек пребывало в стенах детсада по три года. Среди воспитанников — много детей строителей, как Толя Немкин, Зина Галкина, Нолик Моккин, Витя Юшков, Юра Болдырев, Галя Ковверзнева и др.

Дети пришли в школу подготовленными: воспитательницы привили им немало полезных навыков, которые пригодятся в школе: устный счет и решение задач в пределах 20, элементарные пра-

вила рисования, изложение своими словами прочитанного вслух. Ребятишки научились также петь и танцевать.

Некоторые из них в первый же день учебы в школе порадовали своих родителей отличными отметками, например, Валерик Белоглазов и Шура Цеплин.

Летом детсад ежегодно выезжал на дачу, расположенную близ станции Исеть. Нынче дети пробыли там два месяца, хорошо поправились, окрепли, загорели и прибавились в весе.

Сейчас принимаются дети строителей во все группы детсада в возрасте от 3 до 7 лет.

М. МАТВЕЕВА,
заведующая детсадом.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Бесчинства в раздатке

Странные порядки заведены в раздатке, находящейся на территории деревообделочного комбината. Здесь не поешь спокойно в обеденный перерыв: того и гляди, что уборщица Серафима Галкина выхватит ложку из рук зазевавшегося посетителя во время обеда или унесет у него тарелку с первым или вторым блюдом, которое он еще не успел докупить.

Не лучше относится к своим обязанностям и буфетчица тов. Токарева: баатоны и венскую слобу она продает по

своему усмотрению только тем, кому захочет.

Рабочие ДОК'а просят директора столовой № 1 тов. Белоусова эти бесчинства в раздатке устранить.

15 подписей.

Когда будут премии?

Еще ко дню 1 Мая многие рабочие участка жилстроительства Машстроя были премированы денежной суммой.

Прошел август. А строители все еще обещанную премию не получили...

Где же она?

В. ЯРУЛКИН,
столяр.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

В передовой статье «Свердловского строителя» от 23 августа «Строители должны знать содержание колдоговора», а также в выступлении тов. Мотылева на заседании постройкома, текст которого был опубликован в газете от 30 августа, говорилось о том, что до сих пор не отпечатан коллективный договор, многие рабочие поэтому не знакомы с его содержанием.

Председатель постройкома тов. Бобров сообщил редакции, что часть тиража колдоговора отпечатана и разослана на строительные участки. В ближайшие два дня будут получены остальные экземпляры.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС25686.

Заказ № 4914.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.

Н. АРТЕМОВ,
заведующий красным уголком.